



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-030

播出日期：6-6-07

马太福音 11:1-30

查克 史密斯牧师主讲

题目：不悔改的危险

亲爱的弟兄姐妹，平安。进入这次的内容之前，我们先温习一下上次重点。目前我们仍然查考马太福音第 11 章。

马太福音第 11 章第 1 节说：『耶稣吩咐完了十二个门徒，就离开那里，往各城去传道，教训人。』

耶稣差遣了十二门徒出去，做主的先头部队，为主铺路。

第 2 和 3 节说：『约翰在监里听见基督所做的是，就打发两个门徒去，问他说：「那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？」』

施洗约翰不完全清楚基督第一次降临的使命。他一直在期盼着能够立刻建立天国。而事实上，耶稣却还没有宣告祂的能力，也还没有推翻罗马政府的轭，因此约翰在监狱里渐渐失去耐心，所以差遣门徒去见耶稣，问祂说：『那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？』

马太福音第 11 章第 4 到 6 节记载说：

[4] 耶稣回答说：「你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。

[5] 就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。

[6] 凡不因我跌倒的就有福了！」

耶稣并没有直接回答施洗约翰，却引导约翰去留意祂的事工，就是祂一直在做的工作。

耶稣被出卖的那一个晚上，祂跟门徒的谈话。耶稣说：「现在我要去父那里了。我去了之后，会再回来的。我去原是为你们预备地方去。我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里。我往那里去，你们知道；那条路，你们也知道。」

多马对他说：「主啊，我们不知道你往那里去，怎么知道那条路呢？」

耶稣说：「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。」祂也说：「你们看见了我，也就看见了父。」

腓力对他说：「主啊，你将父显给我们看，我们就知足了。」

耶稣对他说：「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说『将父显给我们看』呢？我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。你们当信我，我在父里面，父在我里面；即或不信，也当因我所做的事信我。」

马太福音第 11 章 7 节说：『他们走的时候，耶稣就对众人讲论约翰说：「你们从前出到旷野是要看什么呢？要看风吹动的芦苇吗？」

耶稣问他们说：「你们下到约旦河来就是只想看风吹动的芦苇吗？你们为什么离开城市，来到约旦河呢？你们想在那里看见什么呢？」

马太福音第 11 章第 8 到 10 节继续说：

[8] 你们出去到底是要看什么？要看穿细软衣服的人吗？那穿细软衣服的人是在王宫里。

[9] 你们出去究竟是为什么？是要看先知吗？我告诉你们，是的，他比先知大多了。

[10] 经上记着说：『我要差遣我的使者在你前面预备道路』，所说的就是这个人。

耶稣向他们宣告，施洗约翰就是旧约所预言的那位开路先锋，他要为弥赛亚预备道路的。

第 11 节说：『我实在告诉你们，凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的；然而天国里最小的比他还大。』

换句话说，我们藉着耶稣基督成为神的儿女，在地位上比那些在旧约时代的信徒要高。我们有圣灵住在我们里面，所以在地位上我们是比较高的。所有由妇人所生的，没有一个先知大过施洗约翰的；但是神在教会里所赋予我们的特权，以及我们藉着圣灵而能够与神建立亲密关系的潜质，是巨大的。神要藉着祂的灵住在我们里面、神要藉着祂的灵加添能力给我们，这样的事绝对是奇妙的！所以，即使是我们当中最卑微的一位，也能够被神的灵所充满，而与耶稣基督在这个荣耀的团契中同行，而且我们也比那些旧约的信徒拥有更大的特权。

第 12 节，耶稣继续说：『从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得着了。』

约翰被关在监牢里，不久就被砍头处决了。天国会遭到人类暴力对待的，连天国的王自己也将要被钉在十字架上。

第 12 到 15 节说：

[12] 从施洗约翰的时候到如今，天国是努力进入的，努力的人就得着了。

[13] 因为众先知和律法说预言，到约翰为止。

[14] 你们若肯领受，这人就是那应当来的以利亚。

[15] 有耳可听的，就应当听！

耶稣的意思是说，假如你能够接受的话，这就是他；假如你能够接受的话，这就是以利亚！假如你不能够接受的话，那么你就照自己的领会去理解吧！但是『有耳可听的，就应当听！』在某个意义上说，带着圣灵和能力而来的是以利亚，虽然他作弥赛亚的先锋，却没有完全应验在玛拉基书的那个预言。

第 16 节，耶稣说：『我可用什么比这世代呢？好像孩童坐在街市上招呼同伴，说：』他们在寻找娱乐。

第 17 节，耶稣继续说：『我们向你们吹笛，你们不跳舞；我们向你们举哀，你们不捶胸。』

究竟他们想要什么？在寻找什么？

马太福音第 11 章第 18 和 19 节，耶稣又说：

[18] 约翰来了，也不吃也不喝，人就说他是被鬼附着的；

[19] 人子来了，也吃也喝，人又说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。但智慧之子总以智慧为是。」

人们真的不知道自己想要什么，施洗约翰来了，他像是一个苦行僧。他们却说他是被鬼附着的！耶稣来了，与人们交往，而他们却说他是罪人的朋友。他跟税吏打交道，是个酒鬼！

马太福音第 11 章第 20 节说：『耶稣在诸城中行了许多异能，那些城的人终不悔改』，就在那时候责备他们，说：』

好，现在我们继续看这次的内容：

马太福音第 11 章第 25 节，经文说：『那时，耶稣说：』

耶稣刚刚责备了那些城市，因为那里的人不悔改，也不接待祂。然后，祂从责备转而向父祷告，说：『父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。』这里还是第 25 节。

耶稣的祷告是说：「父啊，我感谢你！这地上伟大的人啊！迦百农的那些伟大的人啊！还有伯赛大以及其他城市的人啊！父啊，你的真理向他们隐藏起来。但是这儿却有这些婴孩，这些单纯的老百姓啊，你愿意向他们启示你的真理和你的爱。」

接着，耶稣又说：『父啊，是的，因为你的美意本是如此。』这是第 26 节。

耶稣是说：「父啊，我感谢你，因为你愿意向那些普通的平凡人启示你的爱和真理。我也是一样。」弟兄姐妹，神选择向平凡的人启示祂自己，这是何等的荣耀啊！

马太福音第 11 章第 27 节，耶稣继续说：『一切所有的，都是我父交付我的；除了父，没有人知道子；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。』

耶稣祷告说：『父啊，天地的主，我感谢你！因为你将这些事向聪明通达人就藏起来，向婴孩就显出来。』做了这个祷告之后，祂就说：『除了父，没有人知道子；除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。』

很多人以为他们知道父，但是他们对神有错误的观念。今天，很多人以为自己认识神，但是他们对神的观念都是混淆不清的。耶稣说：「除非我向他们启示，不然他们就不知道父。」

我观察许多人对神的观念，那些在他们思想里产生的观念。他们这样想：「假如我是神，我会这样生活的，我会这样做的，我会这样反应的，我会这样回应的，所以这就是我的神。我按着自己的喜好和意愿等等，创造了我的神。」自有历史以来，人一直有这样固有的观念，为自己创造属于自己的神。但是耶稣说：『除了子和子所愿意指示的，没有人知道父。』

然后耶稣发出一个宽大的邀请，祂说：『凡劳苦担重担的人可以到我这里来，我就使你们得安息。』这是马太福音第 11 章第 28 节。

你留意到吗？耶稣把人类内心的不安与无神的观念结合起来。祂的意思是说：「你们如果不认识神，就实在不明白什么叫做安息。」所以『到我这里来，我就使你们得安息。』当然，耶稣这个邀请是向你发出的。祂邀请你来到祂那里；祂应许说，如果你来，祂就会给你安息，因此，当人们来到耶稣基督跟前的时候，他们首先会意识到，自己能够在内心深处获得一个深入的、美丽的平安。你看，我不再躲避神了。我不再跟神对抗了。事实上，我开始真正明白父神，而我的焦躁不安是因我的

无神思想所导致的。但是现在，我已经来到耶稣基督的跟前，忽然，在我里面有一股美丽的平安的感觉，我得到了安息。

然后在马太福音第 11 章第 29 节，耶稣继续说：『你们当负我的轭』。

这个轭就是放在牛的身上的轭，让牠能够拖一个犁头。基本上，主是说：「让我来掌管你的生命吧！让我来引领你，为我做我所安排给你的工作吧！」因为主在我们每一个人的生命中有一个目的和计划。

使徒保罗写给腓立比的信徒说：『或者可以得着基督耶稣所以得着我的』。耶稣基督已经得着你们每一个了。当祂得着你的时候，祂是为着你生命中的一个特定的目的和计划而得着你。主为你们每一个人安排了一份工作，要你做祂做的。祂为你们每一个人的生命有一个计划。主不会浪费任何东西的，当祂得着你的时候，祂心目中已经有了一个目的和计划，要你为着祂的荣耀和神的国度的缘故去成就的。保罗认识到这一点，所以他奉献自己去服事主，经过了 30 多年的时间，祂说：「我不是以为自己已经得着了，也不是说我已经完全了；我乃是竭力追求，向着标竿直跑，要得神从上面召我来得的奖赏。我还不断的追求，或者可以得着基督耶稣所要我得的。」

耶稣说：「你们当负我的轭，我为你的生命安排了一个计划，现在让我来掌管、让我来引导你进入我为你安排的目的和计划里。」

然后耶稣说的第三样东西，就是：『学我的样式』

祂的意思是说，你们要知道父。假如我不向你们启示父的话，你们就不能够知道祂。所以你们要学我的样式，因为你们学了我的样式，就能够知道父。看见了祂的，就是看见了父。所以你们学我的样式，就明白神的真理。祂会向你们启示有关神的真理和本质。你们学了神的真理，就晓得祂是一位慈爱的神、一位满有怜悯的神、一位极为关心你们的神、一位顾念你比你梦想中还要多的神、一位对你生命中一切琐碎的事情都感到兴趣的神。耶稣说：『学我的样式』，因为学习了祂，就认识了父，而且你将会得到有关父的真正的启示。

在马太福音第 11 章第 30 节，耶稣补充说：『因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。』

耶稣这句话与那些四处去跟人家说他们最近担子沉重的话，成了尖锐的对比。每个人都有一个担子。一个人的生命被哪样东西控制，他所热切渴求的那样东西，就是他的担子。耶稣说：『我的担子是轻省的。』那么祂的担子是什么？耶稣生命的动力是什么？这个答案在耶稣 12 岁时，首次被纪录下来的谈话中显示了出来，当时祂对母亲马利亚说：「岂不知我应当以我父的事为念吗？」

神并没有创造你，让你为自己的欲望而活。假如你为自己的欲望而活，你的生命将是空虚、挫败和不满足的；但是假如你为讨神的喜悦而活，假如你能够背起那轻省的担子，那么你的生命将会是满足的、丰富的、完满的。事实上，正如大卫说的『我的福杯满溢』。你的生命将要像一个满溢的杯子。